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Προς:  
ΥΠΕΝ
Αυτοτελές Τμήμα Κοινοβουλευτικού 
Ελέγχου
Μεσογείων 119, 11526 Αθήνα

Θέμα: Η υπ’ αρ. πρωτ. 466/12.12.2019 Αναφορά της βουλευτού κ. Αικ. Μονογυιού, σχετική με  την 
αναστολή αδειοδοτήσεων αιολικών  πάρκων στο Νότιο Αιγαίο

Σχετ: α) Η υπ’ αρ. πρωτ. 466/12.12.2019 Αναφορά της βουλευτού κ. Αικ. Μονογυιού (Α.Π.: 
ΥΠΕΝ/ΔΧΩΡΣ/117286/1140/12.12.2019).

β) Η υπ΄ αριθ. 49828/12.11.2008 Απόφαση της Επιτροπής Συντονισμού της Κυβερνητικής 
Πολιτικής στον Τομέα του Χωροταξικού Σχεδιασμού και της Αειφόρου Ανάπτυξης (ΦΕΚ 
2464/Β/2008) «Έγκριση ειδικού πλαισίου χωροταξικού σχεδιασμού & αειφόρου ανάπτυξης για 
τις ανανεώσιμες πηγές ενέργειας και της στρατηγικής μελέτης περιβαλλοντικών επιπτώσεων 
αυτού».

γ) H υπ΄αρθ. 25290/25.6.2003 Απόφαση Υπουργού ΠΕ.ΧΩ.ΔΕ. (Β΄ 1487) με την οποία εγκρίθηκε το  
Περιφερειακό Πλαίσιο Χωροταξικού Σχεδιασμού & Αειφόρου Ανάπτυξης Περιφέρειας Νοτίου 
Αιγαίου.

  

Σε απάντηση  του ανωτέρω α’ σχετικού διευκρινίζεται ότι, η Διεύθυνση Χωροταξικού Σχεδιασμού έχει 
αρμοδιότητα, μεταξύ άλλων για την κατάρτιση, έγκριση, παρακολούθηση και αξιολόγηση των Ειδικών 
Χωροταξικών Πλαισίων και των Χωροταξικών Πλαισίων Περιφερειακού Επιπέδου, καθώς και για τη 
γνωμοδότηση της χωροθέτησης μεμονωμένων έργων και δραστηριοτήτων κατηγορίας Α’ κατά τη 
διαδικασία περιβαλλοντικής αδειοδότησης, σύμφωνα με τις διατάξεις της εκάστοτε ισχύουσας 
περιβαλλοντικής νομοθεσίας, στο πλαίσιο εφαρμογής των Ειδικών και Περιφερειακών Χωροταξικών 
Πλαισίων. 

Αναφορικά με τα θέματα που θίγονται στην ανωτέρω Αναφορά, η Υπηρεσία μας έχει να παρατηρήσει 
τα ακόλουθα:

I. Με την β’ σχετική Απόφαση, η οποία και εξακολουθεί να ισχύει, εγκρίθηκε το Ειδικό Πλαίσιο 
Χωροταξικού Σχεδιασμού & Αειφόρου Ανάπτυξης για τις Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας (ΑΠΕ) 
(ΕΠΧΣΑΑ ΑΠΕ), με το οποίο  καθορίσθηκαν οι βασικές κατευθύνσεις, οι  κανόνες και τα κριτήρια  
χωροθέτησης έργων ΑΠΕ στο σύνολο του εθνικού χώρου. Με την θεσμοθέτηση του  εν λόγω  
Ειδικού Πλαισίου, καθορίσθηκαν αφενός οι κατηγορίες περιοχών στις οποίες αποκλείεται εν 
όλω ή εν μέρει η χωροθέτηση έργων ΑΠΕ και αντιστοίχως οι εν δυνάμει κατάλληλες για την 
υποδοχή τους περιοχές και αφετέρου οι ειδικότερες χωροταξικές προϋποθέσεις εγκατάστασης 
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έργων ΑΠΕ, ιδίως σε συνάρτηση με τη φυσιογνωμία, τη φέρουσα ικανότητα και το περιβάλλον 
(φυσικό και ανθρωπογενές)  των περιοχών εγκατάστασης. 

II. Το Περιφερειακό Πλαίσιο Χωροταξικού Σχεδιασμού & Αειφόρου Ανάπτυξης (ΠΠΧΣΑΑ) 
Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου που εγκρίθηκε με την γ’ σχετική Απόφαση, προϋφίσταται του 
ΕΠΧΣΑΑ ΑΠΕ, και οι κατευθύνσεις και ρυθμίσεις που εισάγονται με το ΕΠΧΣΑΑ ΑΠΕ (β’ σχετ.), 
υπερισχύουν. Το εν λόγω Περιφερειακό Πλαίσιο την παρούσα χρονική περίοδο βρίσκεται σε 
διαδικασία αναθεώρησης. Σύμφωνα με την κείμενη χωροταξική νομοθεσία (Ν. 4447/2016, Α’ 
241), τα Περιφερειακά Χωροταξικά Πλαίσια (τ. ΠΠΧΣΑΑ) εναρμονίζονται με τις κατευθύνσεις 
των Ειδικών Χωροταξικών Πλαισίων, τις οποίες συντονίζουν, εξειδικεύουν ή και 
συμπληρώνουν. 

 
III. Τέλος σας γνωρίζουμε ότι από έρευνα στο αρχείο της Υπηρεσίας μας προκύπτει ότι δεν έχει 

διαβιβασθεί περιβαλλοντική μελέτη στην Υπηρεσία μας  σχετική με την εγκατάσταση Α/Γ στη 
θέση «Πρασσά-Πολέμου Κάμπος»  της νήσου Τήνου, προκειμένου να γνωμοδοτήσει σχετικώς.

 
 

Η  Διευθύντρια 
                                             
                                            Φωτεινή Στεφανή

 
Εσωτερική Διανομή
1. Χρον. Αρχείο
2. Δ/ντή Χωροταξικού Σχεδιασμού 
3. Τμήματα Β’ & Γ΄
4. Ζ. Δεδούση
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